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CONSEJO LOCAL DRAFE DE BARRIOS UNIDOS 
 
 

ACTA No. ___7___ de 2021 
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 
 

FECHA: 09 septiembre de 2021 
 

HORA: 17:17 horas a 18:38 
 

LUGAR: Desarrollo de sesión virtual a través del enlace: meet.google.com/ixp-ueas-ikj  
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Gloria Patricia 
Cañón Medina 

Consejero Sector Escuelas y 
Clubes deportivos 

x   

Juan Diego 
Huertas Solanilla 

Consejero Sector Jóvenes 
 X  

Leonor Sánchez 
Ospina 

Consejera Sector Persona 
Mayor 

X   

Gineth Rojas Consejera Sector Personas 
con discapacidad 

X   

Andrés Ricardo 
Amaya Muñoz 

Consejero Sector Colectivos 
– Agrupaciones y 
ESAL 

  Excusa 

Carlos Daniel 
Garzón 

Consejero Sector Juntas de 
Acción Comunal 

 X  

Santos Romero Consejero Sector Educativo X   
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Luis Jaime 
Córdoba 
Ibarguen 

Consejero Sector Grupos 
étnicos y sociales  X  

Tatiana Briñez Delegado Alcaldía Local de 
Barrios Unidos 

X   

Solanye 
Castiblanco 
Bello 

Delegada Secretaria de 
Cultura 
Recreación y 
Deporte - SCRD 

X   

Miguel Antonio 
Moreno 
Sarmiento 

Delegado Instituto Distrital 
de Recreación y 
Deporte - IDRD 

X   

 
 

SECRETARIA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo  Entidad 

Sandra Milena 
Uribe Arias 

Gestora territorial 
Oficina de 
Asuntos Locales 

Instituto Distrital de Recreación y Deporte 

 

INVITADOS PERMANENTES:   
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ORDEN DEL DÍA: 
 
1. Bienvenida a cargo de la secretaría técnica y el presidente    
2. Llamado a lista y verificación del quorum  
3. Lectura y aprobación del orden del día  
4. Mesas de trabajo, cumplimiento plan de acción  
5. Propuesta para presupuestos participativos 2021   

 
 
DESARROLLO DE LA SESIÓN: 
 

1. Bienvenida a cargo de la secretaría técnica y el presidente 
 

Sandra Uribe ST DRAFE Barrios Unidos: Un cordial saludo para todos  y bienvenida y 
deseándoles que ustedes y su familia se encuentren muy bien, esperamos que en la jornada 
productiva en pro del DRAFE de Barrios Unidos y en la comunidad de la cada uno de los sectores 
que ustedes representan, continuamos con el orden del día.  

 
 
2. Llamado a lista y verificación del quórum. 
 
Se realiza el llamado a lista y verificación del quórum con el siguiente registro de asistencia 
 

Leonor Sánchez Ospina Consejera Sector Persona Mayor 

Gineth Rojas Consejera Sector Personas con discapacidad 

Miguel Antonio Moreno 
Sarmiento 

Delegado Instituto Distrital de Recreación y 
Deporte - IDRD 

Solanye Castiblanco Bello Delegada- 
gestora 
territorial 

Secretaria de Cultura, Recreación y 
Deporte – SCRD  

Sandra Uribe Secretaría 
Técnica 

Instituto Distrital de recreación y 
Deporte IDRD 

Gloria Patricia Cañón 
Medina 

Consejero Sector Escuelas y Clubes deportivos 
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Santos Romero Consejero Sector Educativo 

 
Bueno siguiendo con nuestro orden del día tendríamos en este momento tenemos 3 consejeros 
conectados 2 delegados 5 personas que hacen parte de nuestro consejo DRAFE, tenemos sesión 
de liberatorio mas no decisorio y teniendo en cuenta que no está el presidente del DRAFE en 
este momento necesitamos tener a alguien que realice de presidente, de los que se encuentran 
presente quien podría hacer parte de la presidencia. Varios consejeros y la delegada del SCRD-  
IDRD solicitan que se posponga la sesión ya que algunos consejeros no van a estar en toda la 
sesión y lo demás no asistieron, tiene la palabra el Delegado Miguel Antonio Moreno. 
 

Miguel Antonio Moreno: Buenas tardes, yo quiero hacer la salvedad de que hay un reglamento 
interno como lo acabamos de leer son 15 minutos de espera y luego 60 minutos para la sesión 
de liberatorio, opino que se debe esperar hasta las 6 y si no hay quorum se realizaría la 
convocatoria podemos deliberar el plan de acción y dar continuidad con ese tema ya que los 
tiempos están súper apretados y tema de los presupuestos participativos también esta apretado 
porque hasta el 26 hay plazo para presentar propuesta  si el consejo quiere presentar alguna, y 
pienso que un partido de futbol no es una disculpa para no asistir a una sesión  y no son razones 
para aplazar. 
 

Gineth Rojas: De acuerdo a lo que dice Miguel deberiamos respetar lo que indica. 
 

Gloria Patricia Cañoñ: Opino que esperemos hasta las 6 y si no hay quorum la aplazamos hasta 
el martes si les parece bien, por que si seria bueno que estén los demás consejeros para revisar 
el plan de acción pero si a las 6 no se ha conectado nadie dejemos todo el orden del dia para la 
próxima reunión. 
 

Sandra Uribe ST DRAFE Barrios Unidos: En el plan de acción podemos ir revisando con los 
que están aca mientras se conectan los demás y el ejercicio será el mismo es revisar las 5 
acciones que tenemos y de las consejeras que están mirar cada una cual de esas acciones 
podrían apoyar, para ir avanzando nosotros.    
 

3. Lectura y aprobación orden del día 
 

Sandra Uribe ST DRAFE Barrios Unidos: se realiza la lectura y explicación del orden del día, 
procedemos al realizar la aprobación del orden del día presidente y delegados hay alguna 
observación para poder hacer la aprobación del orden del día; si es así por favor manifestar si se 
aprueba o no el orden del día. 
 
Se aprueba el orden del día de manera unánime 
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4. Mesas de trabajo y pan de acción 2021 
   

Sandra Uribe ST DRAFE Barrios Unidos: En este momento tenemos 6 acciones de las cuales 
tenemos 5 objetivos  
 

• Promover la participación según las funciones del reglamento divulgar las funciones 
adelantadas por el consejo local DRAFE ante la comunidad y las instituciones la meta es 
realizar un encuentro local y realizar la divulgación, esta primera ya está en verde y se 
está dando cumplimiento de las acciones. 

• Fortalecer la gobernanza la meta que tenemos es apoyar la formulación y realizar 
seguimientos de proyectos de inversión DRAFE que se pueda gestionar por recursos 
locales, en cabeza del profesor Jorge Córdoba en este momento él no está asistiendo y 
así no está la personas sigue siendo una meta y una acción  del consejo DRAFE. 

• Promover la formación generar espacios de formación para la comunidad institucionalidad 
en general en temas DRAFE, acá se habla de realizar un curso de capacitación en temas 
DRAFE dirigido a los representantes de los comités de deporte de cada una de las juntas 
de acción comunal de Barrios Unidos debidamente reconocidas por el IDPAC y del sector 
DRAFE que actue en la localidad. 

• Gestionar la realización de capacitación en temas de presupuestos participativos a las 
organizaciones del sector DRAFE que actúen en la localidad, inicialmente estaba con los 
consejeros y si lo dejamos como estaba esta acción ya se cumplió ya que el 26 de agosto 
se recibió la capacitación de presupuestos participativos por parte del IDPAC. 

• Gestionar la realización de 10 alianzas estratégicas para divulgación de temas DRAFE 
con medios de comunicación barriales, esta dentro de mejorar los sistemas y divulgación 
de los temas DRAFE en la comunidad en general. 

• Realizar 3 visitas diagnostico por cada uno de los sectores representados en el consejo 
DRAFE Barrios Unidos donde se identifique el estado  de los escenarios deportivos y las 
necesidades de la población que la utiliza, la meta es realizar 24 visitas de diagnósticos a 
los parques cercanos al lugar de residencia de cada uno de los consejeros. 

Estas son nuestras acciones y haci darle paso que decidan en que mesas de trabajo van a estar 
creo que pueden estar en una o dos mesas obviamente que somos pocos y nosotros los 
apoyaremos en las mesas les doy la palabra. 
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Gloria Cañón: En este punto pienso que si es necesario a las organizaciones del sector que se 
empapen, nosotros tenemos una base del sector y que alguien de la alcaldía se pueda citar en 
15 días o vincular esos sectores a la capacitación de presupuestos participativos que está 
realizando la alcaldía de Barrios Unidos. 
 

Solanye Castiblanco: Creo que es pertinente que realicemos un taller de presupuestos 
participativos con la base de recreación y deporte la alcaldía está en la disposición de 
acompañarnos igualmente el IDPAC, yo creo que es más la demora de nosotros como consejo 
pero debemos de fijar una fecha y yo organizo con la alcaldía y IDPAC. 
  

Gloria Cañón:  Y lo llamaríamos laboratorio cívico de deporte o algo así. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: No porque eso lo realiza directamente la alcaldía y si existen, 
pero nos citan como sectores, pero lo que podemos hacer es una capacitación de presentación 
de iniciativas para el sector DRAFE en presupuestos participativos. 
 

Gloria Cañón: Listo coloquemos una fecha. 
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Gineth Rojas:  Pensando en una idea de Teusaquillo que me parece muy chévere y es sobre 
limpia tu parque y hay se involucraría la comunidad con el sector DRAFE. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Digamos que esa acción seria para la mesa de parques 
revisarían de qué manera se cumple, y si quieres participar en esa mesa. En este momento a los 
que están asistentes les pregunto están de acuerdo en que realicemos una capacitación liderada 
por el consejo DRAFE de Barrios Unidos donde a las organizaciones las juntas de acción comunal 
que se vaya presentar iniciativas de presupuestos participativos del sector recreación y deporte 
lo puedan hacer, tienes la palabra Miguel 
 

Miguel Antonio Moreno: La sesión extraordinaria se fijó para formar las mesas de trabajo aquí 
no podríamos definir una fecha solo se puede postular solo para la sesión que haya quorum se 
pueda dar aprobación a esa fecha, y se empiece a ejecutar el plan de acción y que la mesa se 
encargue de definir actividades para el plan de acción. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Gracias Miguel entonces retomando mi pregunta es dejamos 
el plan de acción así ya como esta podemos entrar hacer la mesa de trabajo y nos toca hacerla 
pronto ya que tenemos hasta el 26 de septiembre. 
 

Miguel Antonio Moreno: El 26 es para presupuesto participativo, pero nosotros como consejo 
DRAFE para el plan de acción tenemos hasta el 31 de diciembre para desarrollarlo   
 

Gloria Cañón: Generar espacios de formación para la comunidad e institucionalidad en general 
en temas DRAFE está para septiembre y pues la idea es articularnos en presupuestos 
participativos, pero hasta cuando es el plazo para presentar las propuestas de presupuestos 
participativos del sector deporte y que algunas de las organizaciones tengan propuestas para el 
año siguiente y Solanye tu que estas en la alcaldía decirnos cuando empieza el proceso de 
presupuesto participativos para que las organizaciones se puedan incluir. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Esta acción ya queda así vamos a proceder a las mesas y la 
fecha máxima para todas las localidades es el 26 de septiembre, tienes la palabra Miguel. 
 

Miguel Antonio Moreno: La preocupación no debe ser que la comunidad se capacite para los 
presupuestos participativos porque esa es la función de la alcaldía y de todos los sectores que 
en eso se está trabajando en todas las localidades, la preocupación seria como consejo que 
propuestas se van a presentar y recuerden que ahora le van a dar más peso no a las propuestas 
individuales si no a las grupales.  
 

Gloria Cañón: Mi propuesta es que generemos ese espacio con la comunidad y esas 
organizaciones se pueden vincular al proceso de la capacitación de presupuestos participativos 
que esta haciendo la alcaldía, el 26 de septiembre con que terminamos. 
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Solanye Castiblanco: Lo que dice el señor Miguel es muy importante pero también con esta 
acción se promueve el liderazgo y posicionamiento del DRAFE con su misma base recreativa y 
deportiva para dar difusión a esta información. Informa que la Alcaldía y cada una de las entidades 
estamos realizando talleres con nuestras mismas bases y que es importante que desde el DRAFE 
se dé un espacio a la comunidad para la creación propuestas y que desde el DRAFE se genere 
una propuesta para cada uno de los conceptos de gasto y se apoye para que sean priorizadas. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Siendo las 5:58 se conecta nuestro consejero Santos Romero 
bienvenidos 
 

Santos Romero: Buenas tardes para todos y todas. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: En este momento tendríamos sesión decisoria y podemos 
continuar con la sesión el siguiente paso que venimos trabajando vamos a determinar cada uno 
de los consejeros y delegados en que mesas participarían según lo que ya socializamos y poder 
organizar en las mesas y si se presenta alguna iniciativa por sector DRAFE en presupuestos 
participativos, dando continuidad con el orden del día la primera acción que tenemos. 
 

Gloria Cañón: Yo opino los que van a trabajar en la mesa de trabajo y continuemos el lunes o 
martes. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Quedas como presidenta de la sesión. 
 

Gloria Cañón: Si máximo hasta las 6:30. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto en este momento la primera acción como les dije ya 
la cumplimos, consejera Leonor tiene la palabra en cual mesa le gustaría participar. 
 

Leonor Sánchez: Participar en la formulación y la de las 3 visitas de mejora  a los parques. 
 

Miguel Antonio Moreno: Entonces la señora Leonor hacer parte de la mesa de parques 
entonces yo la apoyo ya que conozco el tema. 
 

Gloria Cañón: Yo quiero hacer parte de esa mesa de parques por favor. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Entonces por el momento quedaría  la consejera Leonor 
quedaría en todo el tema de la formulación de la juntas de acción comunal y en la capacitación 
para las juntas y las personas que hagan parte del consejo DRAFE  y la capacitación , la consejera 
Patricia en la mesa de parques, Gineth en cuál de las acciones te gustaría participar. 
 

Gineth Rojas: En mesa de los parques y formulación. 
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 Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto consejero Santos. 
 
 

Santos Romero: Mesa de parques y capacitación de presupuestos participativos. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto, Solanye no sé si nos puedes apoyar en esta como 
delegada para poder fortalecer. 
 

Solanye Castiblanco: Pues yo participo en otras dos instancias, pero yo los puedo apoyar 
hablando con alcaldía y con IDPAC y cuadrar la reunión para el tema de presupuestos 
participativos si les pediría es fecha para colaborarles y que tu Sandra estés hay. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Igual yo voy apoyar las mesas de trabajo, pero lo importante 
es que las personas que se reúnan una vez determinen la fecha esa es la idea de la mesa de 
trabajo. 
 

 Miguel Antonio Moreno:  Gracias, es que las mesas de trabajo se propusieron, pero no es para 
que nos carguemos de más trabajo si no que es diseñar la metodología que se va hacer para la 
realización de esa actividad por ejemplo las mesas de capacitaciones diseñar que se va tratar y 
cuales instituciones se van a invitar. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Si la idea de las mesas de trabajo es quienes estén hay lideren 
la mejor estrategia para el cumplimiento de esa acción pero todos los consejeros y delegados y 
es liderar de cómo se puede hacer y es lo que nos van a socializar para que entre todos 
cumplamos con esa acción, en este momento ya tenemos personas que están participando 
delegados y consejeros en participar en la formulación y seguimiento de un proyecto de inversión  
que esta la señora Leonor y Gineth, tenemos la de gestionar una capacitación en temas DRAFE 
la señora Leonor y revisaríamos con los otros consejeros, tenemos realizar una capacitación en 
temas de presupuestos participativos estaría el consejero Santos y la delegada Solanye, tenemos 
en gestionar la realización de 10 alianzas estratégicas para divulgación de temas DRAFE con 
medios de comunicación  no tenemos ningún consejero y tenemos de realizar 3 visitas 
diagnostico por cada uno de los sectores representados en los consejos DRAFE  en donde está 
el delegado Miguel y los consejeros Patricia y Santos. Las mesas ya están constituidas y desde 
la secretaria técnica le puedo ayudar con el cronograma y saber que días se reúna la mesa y 
saber cuáles son las acciones que sale y para la siguiente reunión ustedes me dicen si lo hago 
con los faltantes para las demás mesas y no seguir parando. 
 

Gloria Cañón: Gracias quería saber en la mesa numero 2 quien quedo para ver si me puedes 
colocar ya que tengo la base de los clubes. 
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Sandra Uribe ST Barrios Unidos: consejeros y delegados ustedes me dirán si alguien quiere 
tomar el uso de la palabra, ustedes me indican si hacemos otra reunión para los demás 
consejeros o para reunir las mesas de trabajo no sé si se puede uno por uno según el reglamento. 
 

Miguel Antonio Moreno: Sandra como hay quorum decisorio se puede definir cuáles son los 
encargados en cada mesa y tendríamos que asignarle funciones a los consejeros que están 
ausentes la decisión la puede tomar el consejo en este momento ya que hay quorum decisorio. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto Miguel gracias por tu aclaración. 
 

Santos Romero:  Si me parece asignar de una vez. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Vamos hacer el siguiente paso los consejeros están de 
acuerdo presidenta está de acuerdo. 
 

Gloria Cañón: Si estoy de acuerdo y le adjudicamos de una vez una mesa a las personas. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto, entonces en la de fortalecer la gobernanza participar 
en la formulación control y seguimiento de los proyectos de inversión están la consejera Leonor 
y la consejera Gineth. 
 

Gloria Cañón: En el numero 2 colocaría a Andrés. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Gestionar la realización de capacitación en temas DRAFE 
dirigido a los representantes de los comités de deporte a cada una de las juntas de acción 
comunal de Barrios Unidos debidamente reconocidas por el IDPAC. 
 

Gloria Cañón: Coloquemos a Carlos Daniel. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos:  En la de gestionar la realización de una capacitación en tema 
de presupuestos participativos a las organizaciones del sector DRAFE que actúen en la localidad 
de Barrios Unidos en este momento está el consejero Santos la delegada Solanye no sé qué otro 
consejero crean pertinente que pueda apoyar. 
 

Gloria Cañón: Si colocar a Juan Diego. 
 

Gineth Rojas: Juan Diego la reunión pasada nos indicó que quería participar en esta mesa. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto quedaría Juan Diego, en la siguiente gestionar la 
realización de 10 alianzas estratégicas para la divulgación de temas DRAFE con temas de 
comunicación barrial. 
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Gineth Rojas: En este si sería bueno Carlos Daniel ya que él trabaja con medios de comunicación. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto entonces sería el consejero Carlos Daniel y el que 
este delegado de la alcaldía y realizar tres visitas diagnostico por cada uno de los sectores 
representados del consejo DRAFE en donde se identifique los escenarios deportivos en 
necesidades de la población que los utiliza entonces esta nuestro delegado del IDRD Miguel 
Antonio Moreno, consejera Patricia Cañón, consejero Santos y la consejera Gineth, presidenta 
tienes la palabra. 
 

Gloria Cañón: Yo considero que al profesor Córdoba dejarlo en el de control de seguimientos de 
proyecto DRAFE por que el venía trabajando en eso y pues si se quiere después retirar que lo 
haga, pero qué primero de la información. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Listo ya nuestras sesiones tiene quien esté a cargo Miguel no 
sé si debemos determinar quién esté a cargo de cada mesa o eso lo hacen al interior de las 
mesas. 
 

Miguel Antonio Moreno: No ya cada mesa toma su decisión lo único que veo es que en parques 
hay 4 personas y Juan Diego que no ha asistido también esta como en ese tema inasistencias 
tocaría revisar el reglamento y saber cuántas faltas tiene y revisar ese tema y pues el profesor 
Jaime Córdoba no tienen como intenciones de seguir por que no han vuelto asistir en sesiones. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: En ese orden de ideas nos puedes apoyar en esta de 
gestionas 10 alianzas estratégicas para la divulgación en temas DRAFE. 
 

Miguel Antonio Moreno: Listo Sandra entonces déjame en esa y yo hablo con ellas para revisar 
el tema. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos:  Igual yo los voy a estar apoyando en las mesas de trabajo 
desde el cronograma y también como secretaria técnica, en estos momentos se retiró la consejera 
Gineth del sector de discapacidad ella nos había informado desde el inicio entonces en estos 
momentos ya no tendríamos quorum y no podríamos tomas decisiones como consejo y el 
siguiente punto es saber si vamos a participa en los presupuestos participativos como consejo 
DRAFE pero no podemos seguir con este punto, Miguel tienes la palabra. 
 

Miguel Antonio Moreno: Ya se cumplió la citación a esta sesión extraordinaria que era la 
conformación de las mesas y ya el quorum se terminó entonces pienso que se puede dar por 
terminada la sesión y definir la fecha de la próxima reunión para presentarles las mesas. 
 

Gloria Cañón: De acuerdo con Miguel hacer esa reunión el 23 antes del 26 para los presupuestos 
participativos, pero si me parece importante hacer una con las organizaciones y que Mateo pueda 
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asistir y que nos diera esa charla a los DRAFE y a las organizaciones deportivas y a las juntas 
de acción comunal y que la gente participe ya tenemos la base de datos los invitamos a esa 
capacitación y que Mateo sea muy explícito. 
 

Sandra Uribe ST Barrios Unidos: Perfecto presidenta entonces la invitación y voy a enviar la 
organización de las mesas para que se pueda reunir esa mesa como tal y se pueda trabajar en 
esa mesa entonces ya voy a enviar el cronograma y cuáles serían las personas que quedarían 
por cada acción, entonces cumplimos con nuestros puntos el último punto no se pudo porque no 
hay quorum decisorio les agradezco a los que están presentes su participación siendo las 6:34 
pm damos cierre a nuestra sesión extraordinaria  
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Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión: jueves 09 de septiembre de 2021, 6:38pm, Virtual. 

 En constancia se firman,  

  

  

PRESIDENTE  AD HOC 

  

 

  

  

  

                   SECRETARIA  

 GLORIA PATRICIA CAÑÓN                                       SANDRA MILENA URIBE ARIAS 


